

想当春运志愿者快报名

本报讯(记者 王影)2014年铁路春运工作即将开始,为确保广大旅客“走得得了,走得好”,即日起,共青团河南省委联合郑州铁路局启动2014年铁路春运志愿服务工作,面向全社会公开招募270名铁路春运志愿者。

此次报名时间截至12月26日,凡年龄在18周岁以上、身体健康、有良好的沟通表达能力者,均可通过河南共青团网站进行报名。服务期间,将为志愿者提供一定的通信补贴和人身安全保险;服务结束后,服务时间计入志愿服务时数,并参加2014年铁路春运志愿服务先进组织和先进个人表彰评选。

除夕想登记结婚没问题

2014年1月3日或办领证热

本报讯(记者 李娜)想不想领到2014年001号结婚证,成为新的一年“头号夫妻”?昨日,记者从郑州市各婚姻登记处获悉,元旦当天,婚姻登记处将按规定放假,想领“001”号结婚证,要等到1月2日;除夕当天,各婚姻登记处将正常上班,如果有人想赶在除夕领结婚证,是没有问题的。

记者了解到,由于2014年元旦放假一天,以往备受新人热衷的“001”号结婚证,将从2014年1月2日开始发放。所谓“001”号结婚证,是新的一年开始,电脑自动生成一个从1开始的号码,以后的结婚证都将顺着这个号码进行排序。

和以往不同,今年除夕将不再放假,婚姻登记处也将在这天迎接“蛇年”最后一批想要领结婚证的新人。

“我估计今年第一个领结婚证的热点会在1月3日,因为2014年1月3日,谐音‘爱你一世一生’。”中原区婚姻登记处主任尹清峰说,“我们将根据市民打电话咨询的情况,随时做出应急措施,保证当天想要‘彩头’的新人都能领得如愿。”

河南籍流浪乞讨人员返乡 要按就近接收原则救助

本报讯(记者 李娜)记者从省民政厅了解到,该厅日前下发了《关于进一步规范跨省河南籍流浪乞讨人员返乡接收工作的通知》,今后河南籍流浪乞讨人员,将被更好地护送回家。

《通知》中明确,省救助安置管理局承担“全省流浪乞讨人员救助工作协调、跨省救助接送流浪乞讨人员以及流浪儿童救助保护工作,做好长期滞留流浪乞讨人员的救助安置工作”的职责。外省市送回河南籍流浪乞讨人员时,省救助安置管理局要按照就近接收原则,统一协调安排。

《通知》中强调,省救助安置管理局对经甄别符合跨省接收条件的流浪乞讨人员,要及时与省辖市、省直管试点县(市)救助管理站联系,协调有关护送返乡事宜,各地救助管理站要积极配合,不得推诿或拒收。

我省城乡用电两年内 有望实现同网同价

本报讯(记者 李娜)“十二五”末,我省将力争实现城乡用电全面同网同价目标。记者昨日获悉,省政府近日下发了《关于深化农电体制改革的指导意见》,提出了具体的目标计划:2013年实现郑州、洛阳、许昌、鹤壁等4个省辖市所辖22个县(市)和安阳县、新乡县共计24个代管县级供电企业由省电力公司直接管理,2015年年底全面实施全省所有107个代管县级供电企业由省电力公司直接管理。

省政府在此次改革中提出,将保持全省农村电网安全稳定供电和职工队伍基本稳定,在一定时期内保持县级供电企业独立法人地位不变,电力销售关系不变,纳税渠道不变、职工社保关系不变,推进代管县级供电企业上划由省电力公司直接管理。

值得关注的是,此次改革中,我省将适时出台政策,力争实现“十二五”末城乡用电全面同网同价目标。

扎实推进12项 专项治理工作

多部门联合执法 严查渣土车私倾乱倒

本报讯(记者 李琳 通讯员 邵磊)昨日19时许,一辆正在管城区南曹乡大湖村路边私自倾卸建筑垃圾的渣土车被巡查的管城区综合执法大队执法人员逮个正着。执法人员责令司机停止违法行为,并依法暂扣违法车辆。

南曹乡创建办负责人介绍,由于目前南曹乡涉及南部路网建设、铁路沿线整治等多项工作,加之辖区许多地方都处于拆迁改造状态,一些违法运输建筑垃圾的车主浑水摸鱼,在不办理任何合法手续的情况下随意倾卸建筑垃圾,不仅给群众生活带来麻烦,而且污染了环境。从12月15日起,管城区南曹乡创建办联合国土局、执法局、公安交警四大队成立了专项整治小组,在辖区内开展为期一个月的联合执法行动,重点对夜间运输建筑垃圾车辆的违法违章行为进行综合整治。

在严查违法倾卸建筑垃圾的同时,南曹乡创建办与辖区各施工单位签订责任书,要求施工工地规范管理,杜绝各类违法行为。

马寨中学启用太阳能照明

本报讯(记者 裴其娟)昨日,太阳能LED智能照明技术成功在马寨中学竣工启用。这是市科技局驻村工作队帮扶共建的成果之一。该项目将为马寨中学校园及周边照明提供绿色光伏能源。光伏发电系统采用屋顶光伏发电系统,年发电量约为21900千瓦时。项目投入运转后,预计10年内减少二氧化碳排放约4520吨,相当于植树造林162亩。



关爱留守儿童 志愿者“雪中送炭”

本报讯(记者 王影 文/图)昨日清晨,一辆爱心大巴从陇海汽车站缓缓开出,载着21名郑州爱心志愿者和价值3000元的爱心物资,驶向确山县任店镇陈庄小学,为这里的187名贫困小学生送去冬日暖流。

遭遇严重的雾霾,原本3个半小时的车程,足足耗费了6个小时,才到达陈庄小学,187名孩子们已经在校园里翘首等待。棉被、棉衣、春秋装、书包文具、作业本、铅笔、风雪帽、耳暖、手套、暖手袋……顾不上饥寒交迫,爱心志愿者将爱心物资亲手送到了孩子们的手

中(如图)。“确山县是国家级扶贫开发工作重点县,确山县任店镇陈庄小学属于偏远薄弱学校,学校有7个班级,9名教师,187名学生,大部分是留守儿童。”爱心志愿者负责人陈福安告诉记者,3000元善款都是志愿者自发捐赠的,物品是根据孩子们的需要提前购买的。

该活动发起人陈福安说,他们不仅为这里的孩子们送来了物质食粮,更送来了精神食粮,在这里建立了“陈庄小学星火爱心书角”,让孩子们有机会能阅读到更多的课外读物。



投身“微公益” 的哥的姐集体献血

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)昨日上午,郑州雷锋车队50名的哥的姐集体来到省红十字血液中心体检献血。原来,这是大家积极参与的一项“微公益”活动,给病榻上的患者送去温暖。

“春节临近,天气寒冷,献血人员会大量减少,前两天我们在微博上发起这次严寒献血的‘微公益’活动,共有50名出租车司机和10多位热心市民积极参与。”雷锋车队队长朱厚全告诉记者,听说有市民和巡防队员也

愿意来献血,的哥的姐们表示愿免费接送这些热心人。

现场,的哥周文俊还特意带上了自己3岁半的妞妞,想通过这次爱心活动让孩子感受一下气氛,从小培养孩子传递正能量的意识,用爱心给别人送去温暖(如图)。

据血液中心一位负责人介绍,在热心市民的积极参与下,当天的采血量达平时的两倍多,一天共为血站储备各种血型的血液23200毫升。

方便路人 80岁老人摆“免费茶摊”

本报讯(记者 郑磊 文/图)“口渴了,给人家倒杯热茶,大家感激,我也很高兴!”说这话的是年近八旬的老人李自宽,他在街头摆摊之余,顺便办起一个“免费茶水摊”,温暖路人的同时,自己也收获了快乐,而这项义举老人已经坚持了10个月(如图)。

昨日下午寒风阵阵,在东风路与信息学院路交叉口西北角,一个红底黄字的“免费茶水摊”牌子很是醒目,只见一张小桌子上摆放了20多个一次性纸杯和两三个茶壶,旁边是一个室外理发摊点,一位老人正在忙碌着。“你要喝茶吗?自己倒吧!”老人热情招呼着记者。老人名叫李自宽,今年近80岁高龄,驻马店上蔡县

农村人,来郑州有两三年了。“我跟孩子一起生活,就住在旁边的小区,闲着没事就出来参加活动,权当锻炼身体了。”老人告诉记者,他摆摊时经常遇到口渴的路人来讨水喝,一来二去,就萌生了办“免费茶水摊”的想法,“家人都很支持我,今年2月初茶水摊正式开张了。”

“夏天时喝茶的人多,每天六七壶都不够用,我每天都要往小区里来回跑几趟。”老人说,这10个月下来,光纸杯子就用去近千个。“有些路人偶尔会留下茶水费,但我都婉言谢绝了。”老人坦言,出门在外不容易,能给别人提供一点帮助,而自己也从中收获了快乐,这就值得了。



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 徐红宇 阙永红)“真是雪中送炭啊,这两天突然这么冷,你们给俺办了一件好事。”近日,在西流湖公园“爱心传递站”,李师傅穿上刚选出的暖心棉衣,激动得连声致谢。

郑州市西流湖公园“爱心传递站”在以往免费提供针线、开水、书籍阅读的基础上,近期增设了爱心传递服务,在公园开展了“捐赠冬衣,共享温暖”活动,发动职工将闲置的衣物,通过

这个平台免费送给需要的人,真正做到“一对一”的帮助。

该活动19日正式启动,目前共收到职工捐赠棉衣50多件,全部免费发放给外来务工人员。为使爱心能够传递下去,西流湖公园“爱心传递站”将不定期继续开展爱心送衣活动,并为市民提供一个帮扶困难群众的爱心平台,有需要棉衣的群众可拨打服务热线67528188进行咨询。

谁缺棉衣 西流湖公园免费领

表环卫工与郑州市城市管理局市容处举行座谈,反馈调查中发现的问题,并探讨解决对策。

“我相信未来会有更多人参与进来。”谈起新年心愿,刘喜豪说,希望从明年开始,小水滴志愿者对于环卫工人的关爱,将不再局限于冬季送温暖,而是应该一年四季,从生活的点点滴滴做起,尊重环卫工人,尊重他们的劳动,齐心协力让城市变得更美好。

希望子女多回家看看

王太平是庆丰社区网格员,社区老人比较多,平时服务也多是围绕着老年居民展开。

为此,王太平有一套关爱老人的经验:对待老人得有耐心,有些老人年龄大了,又怕麻烦人,遇到需要跑腿,比如补办证件之类的事,如果没有人帮忙,很多人就会退缩。

王太平说,希望这些老人能得到更多关注,尤其是提醒做子女的,要多和父母唠唠,别让老人有事憋在心里,他们老了,需要帮助。

工作待遇再提高一点

吴俊成是林山寨街道一名普通的巡防队员,每天的工作就是走在大街小巷,为群众保平安。

他说,很喜欢这份工作,虽然很辛苦,不管风霜雨雪,都得在街上巡逻,处理的事也都挺琐碎,但因为每天可以帮助许多人,虽然都是分内之事,可还是让我们体会到了这份工作的价值。

说起新年心愿,吴俊成说,希望社区居民人人都平安,社会能给巡防队员更多尊重,当然,如果能提高一些工资就更好了。

明知来路不正买赃物 涉嫌违法被拘留

本报讯(记者 王娟 通讯员 陈强)明知对方有前科的情况下,贪便宜购买了对方盗窃的一部笔记本电脑。昨日,市公安局便衣支队抓获一名盗窃嫌疑人,购买赃物者也被一同拘留。

昨日,便衣支队民警接到群众报警,称家住中原区某家属院的赵某某涉嫌盗窃。接警后,警方迅速展开调查后得知,赵某某以前受过公安机关的处理,是一名经常作案的老贼惯犯。随后,经过大量走访,警方在淮河路桐柏路路口的公交站牌将嫌疑人赵某某抓获。

据嫌疑人赵某某供述:12月22日凌晨5时左右,他在中原区阳光新城附近一个鲜花店行窃店内联想笔记本电脑一台、蓝盖利群香烟一条后逃离现场。昨日上午,赵某某将盗窃的联想笔记本电脑以400元钱卖给了丁某某。当晚,购赃的丁某某也被警方抓获。

读书知识竞赛 再掀学习热潮

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李吉曾)党的十八届三中全会的主题是什么?“全面深化改革。”“回答正确!加十分!”昨日,金水区“全民读书活动知识竞赛”激烈开赛。

为进一步营造热爱读书、热爱学习的良好氛围,金水区将形式多样的全民读书活动贯穿全年,此次举行知识竞赛的目的主要是检验全区干部职工的读书学习成果。大家表示,要以此次知识竞赛活动为契机,切实提高思想理论水平,增强履职尽责能力,全面提升科学文化素质及业务工作水平,为加快金水区建设进程提供强有力的组织保障和智力支持。

2014

说说咱的新年心愿

本报记者 王影 聂春洁 见习记者 谢娟

新年的脚步越来越近,昨日记者再一次回访2013年本报曾经报道过的普通居民,他们的新年心愿,充满了对2014年生活的幸福期盼。

为农民工子弟学校安个新家

释德全是郑州一家农民工子弟学校的校长,从2003年开始,他自掏腰包创办了这所学校,一干就是10年。

他深知这些孩子的家庭贫困,每学期的学费只收200元,学校因此常常入不敷出,为了贴补学校开支,他经常外出当武术教练来补充办学经费。这所学校已经从最初的200多名学生,发展到现在的近800名学生。

说起新年心愿,释德全说,这几年,随着市区城中村陆续改造,学校搬了好几次家,现在校址即将搬迁,他正在寻找合适的校舍,为农民工子弟学校安个新家。

爱心车队服务更多人

孙友同是一位普通的哥,却坚持把为人民群众服务的公益路走向更远。

10年来,无论刮风下雨,他都坚持每月按时免费送一位老人到医院看病,坚持每天为客流高峰期的乘客提供一小时免费服务。孙友同说,刚开出租车那年,经常听到乘客抱怨,心里总是不滋味,于是他“自创”了这项个性服务。他说,不为别的,就是想在乘客烦恼的时候,给他们一个惊喜,希望能为他们带来一个好心情。

孙友同说,他们几名的哥最近组建了“红旗爱心车队”,患者出院可免费提供叫车服务。新的一年希望为更多的人提供免费服务。

一年四季关爱环卫工

刘喜豪是小水滴志愿服务队队长,关爱环卫工一直是小水滴的服务主题。夏天送饮用水,冬天送亲手织的围巾,节假日帮忙清扫路面,今年暑期他们还代